ONDALIK GOSTERIMLERLE CARPMA ISLEMI

. Ondalik gosterimi verilen iKki say! ¢arpilirken ¢arpanlarda virgil yokmus gibi diistinlip dogal
sayllarda oldugu gibi ¢carpma islemi yapariz.

Sonug, ¢arpanlarin ondalik basamaklarinin sayisinin toplami kadar virgtille sagdan sola dogru
sayllarak ayrilir.

P‘ Akilli tarti, uzerine koyulan Urintn tutarini otomatik olarak hesaplamaktadir. Kilogrami 6,8
s TL olan elma tartiya koyulunca 3 kilogram gelmistir. Tartinin gosterdigi tutar kag¢ TLdir?

(J Asagidaki iglemleri yapalim.

Pelistir

(9,3). (1,25) = (0,003) . (0,02) =

www.youtube.com/imthoca



BIR DOGAL SAYI ILE ONDALIK GOSTERIMI CARPMA

Rilgi D 8ir dogal say! ile 1den biiyiik bir ondalik gésterim carpildiginda sonug bu dogal sayidan
olur.

D 8ir dogal say! ile 1den kiigiik bir ondalik gésterim carpildiginda sonug bu dogal sayidan
olur.

’ Kilogrami 8 lira olan portakaldan 2,5 kg; kilogrami 8 lira olan limondan 0,75 kg alinacaktir.
Odenecek tutarlari ayri ayri hesaplayalim.

ONDALIK GOSTERIMLERI 10, 100, 1000 ILE KISA YOLDAN CARPMA

Bigi P Ondalik gosterimi verilen sayilar 10, 100 ve 1000 sayilari ile ¢arpildiginda sifir sayisi kadar

virgul
L ’ Eksik basamak varsa sonuna eksik basamak kadar O yazilir.

P o47x10-= D 047 x 1000 =

P 047 x 100 = D 1000 x 0,047 =

www.youtube.com/imthoca



ONDALIK GOSTERIMLERLE BOLME ISLEMI

Ondalik gosterimlerle bolme islemi yaparken bolende yer alan ondalik gosterimdeki virgili

e ka¢ basamak saga kaydirdiysak, boliinendeki virgulu de o kadar saga kaydiririz.

Kaydiracak basamak kalmayinca da sifir ekleriz.

P‘ Ali tanesi 3,5 lira olan kalemlerden bir miktar aliyor ve aldigi kalemler i¢in 10,5 lira odeme
s yapiyor. Ali toplam ka¢ kalem almigtir?

Uﬂ‘ Fiyatlari ayni olan 4 ¢ikolataya toplam 4,56 lira odendigine gore 1 ¢ikolatanin
e fiyatini bulalim.

www.youtube.com/imthoca



m 336 : 0,28 = 221,52 : 10,4 =

Pelistir

ONDALIK GOSTERIMLERI 10, 100, 1000 ILE KISA YOLDAN BOLME

% Ondalik gosterimi verilen sayilar 10, 100 ve 1000’e bslindugiinde virgil, O sayisi kadar

L Eger eksik basamak varsa sayinin soluna eksik basamak kadar O yazilir.

P s84:10-= P s84:100=

P s84:10-= P 584:1000 =

www.youtube.com/imthoca



TAHMIN

0,23 kilogram kiymanin fiyati 18,4 TLdir.

Buna gore Kiymanin 1 kilogram fiyatini ve 2,9 kilosunun kag TL olacagini tahmin
edelim.

[

6. SINIF IMT Matematik
YENI NESIL Soru Bankas|

SAYFA 85 - 94 {; . |
: (
Yapabilirsin! a .

IRA SENDE(ODEV)
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